

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (1970) | Четверг, 25 ноября 1943 года | ЦЕНА 15 КОП.

## Борьба за хлеб — борьба за победу

Большая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самостоим, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38 000 населенных пунктов и очистила территорию в 350 000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без хлеба и хлеба. Важнейшие хлебодородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно, за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патристическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозаготовок доводится до колхозов и колхозников,

выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется протомоварами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей протомоваров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебозаготовки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнять план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патристического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Котовском районе Ново-Липовский колхоз имени Вирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники — 900 пудов. В том числе председатель колхоза Ф. Н. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженников — 20 пудов, К. В. Пушнина — 10 пудов, тракторист М. Ф. Курочкин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники — 40 тонн. Прекрасный почин котовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозаготовок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребительскую кооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупленного хлеба, к продвижению протомоваров до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребительской кооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разностительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозаготовок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозаготовок. Никакой бесчестности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозаготовок. Широко разлагая колхозников и колхозниц значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозаготовок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозаготовок! Приближим час нашей победы над врагом!

(Передовая «Горьковский коммуны» за 21 ноября с. г.)

Колхозники и колхозницы! Поддержим благородный почин патристов нашей области! Выполним государственный план хлебозаготовок! Продажей хлеба государству укрепим мощь нашей Родины, ускорим час разгрома гитлеровских разбойников! Все силы на выполнение государственного плана хлебозаготовок!



**Действующая Армия.**  
На снимке: Кавалеристы Н-ской гвардейской части врываються в село, занятое немцами.  
Фото Л. Великанова. Фотохроника ТАСС.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 г.)

Войска первого Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотах и лодках, но были уничтожены. Западные Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы удерживали на каторгу в Германии. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правый берег Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бой на подступах к городу Черкассы. По неполным данным советские бойцы истребили до двух тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автоматов, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Брестычага наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автоматов противника. Захвачено у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 93 автомашины, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бой местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвинулись вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки Сожи и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбывали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусилова наши войска 23 ноября отбывали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА — СКОРЕЕ ПОБЕДА

## ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ РАЙОНА ПОКАЗЫВАЮТ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИМЕР

С большим воодушевлением встретили колхозники и колхозницы нашего района известие о том, что в Горьковской области проводится хлебозакуп. В колхозах проходят общие собрания. На них колхозники выступают с горячими речами, произносят пламенные слова, идущие от глубины сердца. Патриоты колхозной деревни выражают свои чувства любви к Родине, Красной Армии, освобождающей советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Они высказывают свои предложения о продаже хлеба государству. Все мысли и стремления их направлены на усиление помощи фронту, на быстрейший разгром ненавистного врага. Колхозники в один голос заявляют:

— Мы помним указания товарища Сталина о том, что советский тыл обязан обеспечивать Красную Армию всем необходимым. Наши колхозы должны дать для фронта больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Хлеб на фронте так же нужен, как боеприпасы. Чем больше хлеба получит Красная Армия и наша страна, тем скорее войдет солнце победы. Мы гордимся Красной Армией, которая громит врага, гонит его с советской земли, шаг за шагом очищает нашу Родину от немецких захватчиков. Мы гордимся рабочими городов, которые дают для фронта первоклассное вооружение, сокращающее военную мощь фашистской Германии, приближающее час полной победы над заклятым врагом. Мы с глубоким сознанием своего долга перед Родиной отдадим все силы на помощь фронту, продадим хлеб нашему государству для быстрейшего завоевания победы. Мы призываем всех трудящихся нашего района принять са-

мое горячее участие в выполнении государственного плана хлебозакупок.

Пламенные слова патриотов колхозной деревни не расходятся с делом. Сознывая всю ответственность перед Родиной и фронтом, мобилизуя все силы на разгром врага, колхозы и колхозники нашего района единодушно продают хлеб государству. Пример в этом показывают передовые колхозы.

Колхоз им. Вуденного, Н.-Михайловского сельсовета, решил продать государству из общих фондов 1.500 пудов хлеба. Сам председатель этого колхоза тов. Чугунов продает государству 15 пудов зерна.

Колхоз «Красный Алатырь», заботясь о снабжении страны и Красной Армии продовольствием, продает государству 1.200 пудов хлеба, колхоз «15 годовщина Октября», Ул.-Майданского сельсовета, — 600 пудов, а сам председатель управления тов. Куркин — 15 пудов.

Благородный пример показывают и другие руководители колхозов. Председатель сельхозартели «1-й Октябрь», Цюровского сельсовета, тов. Курьев решил продать государству из своих личных запасов 20 пудов хлеба. Его примеру следует председатель сельхозартели «Смена» тов. Кузнецов, который продает для страны и фронта 15 пудов зерна.

С большим воодушевлением продают хлеб государству руководители колхозов «Красный пахарь», Н.-Николаевского сельсовета, тов. Чулков, тов. Низовцев (колхоз «Октябрь», Наруксовского сельсовета), тов. Баранов (колхоз «Красная звезда», Н.-Николаевского сельсовета), тов. Безручкин (колхоз им. Пугачева, Дубровского сельсовета), тов. Киселев (колхоз «Передовик», Азрапинского сельсовета), тов. Вшивиков (колхоз «17

партсъезд», Мадаевского сельсовета) Все они, как подлинные патриоты Родины, решили продать государству из своих личных запасов по 15 пудов хлеба каждый.

Единодушно поддерживает инициативу передовых колхозов нашей области председатель сельхозартели «2-я пятилетка», М.-Пузинского сельсовета, тов. Шалова. Она продает для Родины и фронта 12 пудов зерна.

По всему району с небывалым подъемом проходят общие собрания в колхозах. Колхозники, все как один, заявляют о своем стремлении помочь наступающей Красной Армии, дать для фронта все необходимое, чтобы приблизить долгожданный час победы над немецким зверем. За первые 2 дня хлебозакупок в районе продано хлеба государству свыше 7.000 пудов.

Патриотизм колхозников и колхозниц наша Родина и Красная Армия никогда не забудут. Придет время, когда кончится война и советская земля будет очищена от фашистской погани, когда над всеми городами и селами, временно оккупированными фашистскими захватчиками, снова взойдет солнце свободы и наш народ залечит раны, нанесенные нам фашистскими варварами, советская Родина и Красная Армия будут с гордостью вспоминать благодатные поступки колхозников, отдающих все для победы.

Трудящиеся нашего района! Примем самое горячее участие в продаже хлеба государству, выполним установленный план хлебозакупок, обеспечим страну и фронт продовольствием, поможем нашим братьям и сестрам, освобожденным от немецкой оккупации, быстрее восстановить свое хозяйство! Все для фронта, все для победы!

## Наши обязательства

Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий нашей страны, развернувшееся в дни великой Отечественной войны, играет огромную роль в деле обеспечения фронта всем необходимым.

В предоктябрьском социалистическом соревновании наш завод «Коммунар» в октябре месяце выполнил государственный план на 125 процентов. Однако мы не имеем права успокаиваться на достигнутом. Мы должны помнить указание товарища Сталина о том, что советским людям не пристало останавливаться на достигнутом; учиться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

Исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине

Великой Октябрьской Социалистической Революции воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Мы должны сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Сознывая, что одной из самых главных задач рабочих завода в настоящее время является повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции, коллектив нашего завода обязуется:

- 1) повысить производительность труда на 25 процентов;
- 2) выполнить государственный план IV квартала по выпуску экстракта к 25 декабря;
- 3) снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 10 процентов;
- 4) сэкономить сырья на выпускаемую тонну таннидов на 3 проц.;
- 5) снизить потери таннидов в одубине до 1,35 процента;
- 6) внедрить до конца года 10 рационализаторских предложений;
- 7) обеспечить заготовку и вывозку сырья в полной по-

требности для бесперебойной работы завода.

Вызываем на социалистическое соревнование все экстрактовые заводы треста «Дубитель».

Мы твердо заявляем, что отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, на благо нашей Родины, во имя победы над ненавистным врагом. Ответим на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина напряжением всех сил, дальнейшим увеличением выпуска продукции.

По поручению собрания рабочих Наруксовского завода «Коммунар»:

директор завода ПАНКРАТОВ, секретарь парторганизации МАТЮШИН, главный инженер БАДУРИН, председатель завкома ЗИМЕНКОВ, секретарь комсомольской организации СТАНЧЕНКОВА, сменный мастер АГРИБОВА, рубильщик РЯБОВ, выгрузчик БУЯРОВ, диффузорщик НУЖОНКОВ, выпарница НОВИКОВА.

КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

## Плохо подготовились к зимовке скота

Начался стойловый период содержания скота — самый ответственный период в животноводстве. От того, как будет организована зимовка скота зависит сохранение поголовья, его продуктивность, рост молодняка.

Однако в колхозе «Красный боец», Наруксовского сельсовета, плохо выполняется это важное мероприятие. Руководители колхоза не заботятся об общественном животноводстве. Они до сих пор не утеплили животноводческие помещения. В большинстве окон стекла разбиты, щели в стенах не заделаны. План комплектования ферм не выполнен. Так, на МТФ должно быть 84 головы, а имеется только 72. Больше количество кормов лежит еще на полях и лишь небольшая часть их подвезена к ферме. Такой беспорядок на ферме приносит большой ущерб хозяйству.

Председатель колхоза тов. Савина С. М. держит себя в роли постороннего наблюдателя. Он не чувствует на себе должной ответственности за порученное дело. Ферма еще не укомплектована кадрами — нет телятниц. Зав. МТФ тов. Давыдова У. И. и доярки Мо-

розова Е. К. и Цюбаева Н. Т. также мало уделяют внимания утеплению помещений. Ясно, что в таких условиях добиться высокой продуктивности скота нельзя.

Правлению колхоза в лице тов. Савина необходимо немедленно организовать утепление помещений для скота. Над расходованием кормов также должен быть установлен строгий контроль.

Чевыполнение плана комплектования ферм говорит о безразличном отношении к развитию общественного животноводства со стороны правления колхоза и работников ферм. Перед колхозом стоит задача быстрее выполнить государственный план по поголовью, поднять продуктивность скота. Эту задачу нельзя решить, если в помещениях для скота будет холодно, если они не будут отлично приспособлены для ухода за животными. Выполняя эту задачу, все работники ферм должны помнить о том, что борьба за дальнейший подъем животноводства, за сохранение поголовья скота — борьба за усиление помощи фронту.

Г. Голубева.

## Обзор международных событий

«Дело немецкого фашизма преогранено, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26-годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции, шесть недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 60 тысяч партизан-французов и итальянцев из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие вслестически уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, присоединяются к партизанам. В Северной и Центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16-тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачено и отправлено в тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких нацистских.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработанные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волынский.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ

С октября 1943 года в отделе гособеспечения ежедневно с 12 до 2 часов дня работает юридическая консультация, куда могут обращаться члены семей военнослужащих по вопросам гособеспечения и бытового устройства.